
nat06 STAAT VAN MIDDELEN EN BESTEDINGEN

De middelen bestaan uit het nationaal product of nationaal inkomen en door het buitenland geleverde goederen
en diensten (import).
De bestedingen bestaan uit nationale bestedingen (gezinsconsumptie, bedrijfsinvesteringen en overheids-
bestedingen) en aan het buitenland geleverde goederen en diensten (export).
De onderstaande Staat van middelen en bestedingen maakt duidelijk dat de middelen (Wie maken de
producten?) gelijk zijn aan de bestedingen (Wie kopen de producten?).

MIDDELEN BESTEDINGEN

 Nationaal inkomen Y
 Import M

 Gezinsconsumptie C
 Bedrijfsinvesteringen I
 Overheidsbestedingen O
 Export E

 Totale middelen Y + M  Totale bestedingen C + I + O + E

Met behulp van de Staat van middelen en bestedingen kunnen we concluderen dat het nationaal spaarsaldo (het
verschil tussen het nationaal inkomen en de nationale bestedingen) gelijk is aan het saldo op de lopende rekening
van de betalingsbalans: Y + M = C + I + O + E    Y  (C + I + O) = E  M.

bruto-investeringen bedrijven

   netto-investeringen
 uitbreidingsinvesteringen (vast)
 voorraadmutatie (vlottend)

   vervangingsinvesteringen (vast)

overheidsbestedingen

   overheidsinvesteringen
   overheidsconsumptie

 personele overheidsconsumptie
 materiële overheidsconsumptie

Bedrijfsinvesteringen en overheidinvesteringen kunnen zowel bruto als netto zijn.
Als voor de berekening van Y wordt uitgegaan van bruto-investeringen, dan wordt Y bruto berekend.
Als voor de berekening van Y wordt uitgegaan van netto-investeringen, dan wordt Y netto berekend.


